

**Приветственное слово
митрополита Смоленского и Дорогобужского
Исидора к участникам Форума
по защите традиционных ценностей
имени Татьяны Щипковой
«Русский мир против нацизма»**

Ваше Высокопреосвященство, дорогой владыка Григорий!
Ваше Преосвященство, дорогой владыка Мелетий!
Уважаемый Александр Владимирович!
Дорогие братья и сестры, уважаемые участники Форума!

Сердечно приветствую всех вас — организаторов и участников Форума по защите традиционных ценностей имени Татьяны Щипковой «Русский мир против нацизма».

Этот уникальный масштабный Форум, аналогов которому ещё не было в России, объединил руководителей и представителей органов власти, священноначалия и духовенства епархий Русской Православной Церкви и Белорусского экзархата Русской Православной Церкви, учёных ряда передовых российских вузов, аналитиков и публицистов, деятелей культуры, представителей общественности России и Беларуси. И это, с одной стороны, является свидетельством нашего единства. Единства в стремлении сохранения своей духовной и национальной идентичности, всех тех ценностей, которые составляют духовно-нравственный фундамент и России, и братской Беларуси. С другой стороны, готовность принять участие в работе Форума всех, кто сегодня присутствует в стенах старейшего смоленского вуза — Смоленского государственного университета, — это подтверждение чрезвычайной значимости темы Форума. Те

вызовы, на которые мы отвечаем сегодня, в их сущности можно охарактеризовать как абсолютное зло. Это то зло, которое стремится разрушить духовную христианскую основу Русского мира, а значит — несёт прямую угрозу национальной безопасности нашего Отечества. И внешним проявлением этого зла является нацизм в самых разных, зачастую завуалированных формах.

Согласитесь, нам, потомкам победителей Великой Отечественной войны, долгое время сама мысль о том, что нацистская идеология когда-либо сможет вновь получить возможности для распространения, казалась абсурдной. Но, к сожалению, это произошло, и сегодня вирусом нацизма заражены многие и многие, в том числе в высшей степени влиятельные, высокообразованные люди целого ряда западных стран. И не только западных... Мы ежедневно сталкиваемся с настойчивыми агрессивными попытками оспаривания фундаментальных ценностей любви к Богу, к Отечеству, к ближнему, попытками искажения понятий добра и зла, иными словами — искажения правды Божией.

Последствия распространения идеологии нацизма очевидны и страшны. Именно поэтому одна из задач проводимой Специальной военной операции — денацификация. Наша с вами общая задача, которую, как и тогда, в годы Великой Отечественной войны, невозможно решить в одиночку, — не только не допустить распространения этой антихристианской антиевангельской идеологии в нашем Отечестве, но и исключить любые возможности какого-либо влияния этой идеологии на мировоззрение нашего многонационального народа. И прежде всего, на формирующееся мировоззрение подрастающего поколения. Наши воины прямо сейчас, в эти минуты, отстаивают правду Божию на полях сражений. А мы с вами здесь, каждый на том месте, которое определил ему Господь, — будь то политическая сфера, наука и образование, священническое служение, общественная деятельность, — должны объединить наши усилия в том, чтобы, прежде всего, разобраться в самой сущности зарождения нацистской идеологии и предложить практические пути противодействия её распространению.

Очень важно, чтобы мы с вами и, конечно, вы, дорогая молодёжь, могли быть проводниками правды Божией, свидетелями подлинных ценностей нашего Отечества. Фашизм до сего дня ополчается на нашу страну из-за того, что «правда глаза колет», что это свидетельство об истинах Святого Евангелия обличает во лжи, неправде, безнравственности. Именно поэтому такое огромное количество людей, которые не желают

следовать правде и проявляют нетерпимость к тому, что мы исповедуем правду Христа Бога нашего.

Но все мы — воины Христовы. А значит, наша главная задача, и об этом наш Предстоятель Святейший Патриарх Кирилл нам регулярно напоминает, это — миссия, свидетельство об Истине. На передовой этого свидетельства Церкви о правде Божией, о духовно-нравственных ценностях находится светлое имя Татьяны Николаевны Щипковой, имя которой носит наш Форум.

Позвольте выразить глубокоуважаемому Александру Владимировичу Щипкову, заместителю Главы Всемирного Русского Народного Собора, слова искренней благодарности от себя лично, как от Главы Смоленской митрополии и сопредседателя Смоленского регионального отделения ВРНС, от всех соборян, трудящихся здесь, на Смоленской земле. Для всех нас особенно значимо, что этот Форум проводится на героической Смоленской земле в памятный и дорогой каждому смолянину День освобождения Смоленска от немецко-фашистских захватчиков. Это не просто символично. Убеждён, что подвиги наших славных земляков, освобождавших родную Смоленщину от врага в далёкие годы Великой Отечественной войны, наряду с подвигами нынешних защитников Отечества будут для всех участников Форума вдохновляющим примером самоотверженного мужественного служения Родине.

Желаю участникам Форума помощи Божией в трудах и выражаю уверенность в том, что та работа, которая нам сегодня предстоит, станет важным шагом в укреплении обороноспособности России — обороноспособности духовной, нравственной, научной, образовательной. Да сохранит Господь в мире и Истине наше возлюбленное Отечество.